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ПОЯСНЕНИЕ. 
Теоретические задания выполнить, выделив правильный(-е) ответ(-ы) маркером или цветным шрифтом. 
Задачи решить также непосредственно в бланке задания: сразу под условием задачи вставить ее решение.

I. Оценка теоретических знаний

1. Предприятие приобрело объект основных производственных фондов (ОПФ) за 3,2 млн руб. Объект планируется использовать в производстве 8 лет, а после его полного износа продать по цене металлолома, выручив при этом 20 тыс. руб. 

Назовите:  

а) число, характеризующее «первоначальную стоимость» объекта;

б) число, характеризующее «ликвидационную стоимость» объекта;

в) число, характеризующее «срок полезного использования» объекта.

2. Объясните, что следует понимать под «физическим» износом и «моральным» износом объектов основных средств. 

Ответьте на каждый из вопросов, ответы аргументируйте:

а) может ли у двух одинаковых объектов основных средств, введенных в эксплуатацию в одно время, физический износ после трёх лет эксплуатации быть не одинаковым?

б) спустя три года после приобретения предприятием двух одинаковых новых объектов основных средств степень их морального износа одинакова или различна?
3. Объясните наличие причинно-следственной связи между экономическими показателями «прожиточный минимум» («черта бедности») и «минимальный размер оплаты труда» (МРОТ).
4. Различают простое и расширенное воспроизводство основных фондов («воспроизводство», т.е. «создание, эксплуатация с целью извлечения коммерческой выгоды, амортизация, восстановление и возмещение»). 

Что из ниже перечисленного следует трактовать как расширенное воспроизводство: 

а) переоснащение цеха новой техникой;

б) капитальный ремонт (полная разборка с заменой всех изношенных узлов и деталей) техники;

в) модернизация техники (совершенствование имеющейся техники за счет замены отдельных устаревших ее частей или установки приспособлений – для повышения производительности труда, качества продукции);

г) замена физически изношенной техники на такую же новую или аналогичную.
5. Выберите один или несколько правильных ответов.
а) Результатом улучшения использования основных фондов является увеличение объема производства.

б) Чем больше основных фондов задействовано при изготовлении продукции, тем эффективнее производство.
в) Обобщающий показатель эффективности применения в производстве основных фондов основан на соизмерении совокупности произведенной продукции со всей совокупностью примененных при ее выпуске основных фондов.
г) Чем дольше работает над изготовлением продукции оборудование, тем эффективнее оно используется в производстве.
6. Запишите формулу расчета среднегодовой стоимости основных производственных фондов предприятия, если в вашем распоряжении имеются данные об их наличии на начало / конец каждого квартала. 
7. Приведите расчет явочной численности рабочих по следующим данным. 

Цеху запланирована к выпуску продукция в таком ассортименте и количестве, что ее производство потребует отработать  Тплан нормо-часов за год. 

Годовой фонд нормативного времени одного рабочего составляет Фплан нормо-часов. 

Рабочие выполняют нормы выработки на Квыр процентов.

8. Стоимость основных производственных фондов цеха 20 млн рублей, численность работников 300 человек. Приведите расчет фондовооруженности труда.

9. Какие из ниже перечисленных факторов роста производительности труда относятся к технико-технологическим: 
а) внедрение новой техники, технологии, совершенствование организации производства;
б) повышение энергетической и технической вооруженности труда;
в) развитие самоуправления в трудовом коллективе;
г) укрепление трудовой дисциплины и самодисциплины;
д) улучшение взаимодействия людей в процессе труда;

е)  материальная и моральная заинтересованность работников в результатах своего труда.

II. Оценка умений и навыков
Задача 1. Предположим, две фирмы получили за год одинаковую по величине массу прибыли – по 4 млн руб. Капитал, первоначально авансированный в бизнес первой фирмы, составляет 32 млн руб., второй – 40 млн руб. Одинаково ли выгодно применен капитал в двух фирмах? Докажите расчетом.

Задача 2. Рассчитайте все возможные показатели использования основных, оборотных средств и рабочей силы, исходя из следующих данных: 

выпуск продукции 148206 тыс. руб./год, норматив оборотных средств 4050 тыс. руб., среднегодовая численность персонала 345 чел., среднегодовая стоимость основных средств 27030 тыс. руб. Объясните их экономический смысл.
Задача 3. На предприятии установлены следующие сдельные расценки: при изготовлении в месяц до 100 деталей сдельная расценка составляет 200 руб.; при изготовлении в месяц свыше 100 деталей  сдельная расценка составляет 220 руб. За месяц рабочий изготовил 110 деталей. 
Рассчитайте месячный заработок рабочего. 

